

قالیباغ از توافق تازه دولت و مجلس بر سر برنامه و بودجه خبر داد

منتظر تشدید روزمرگی اقتصادی باشید



زهرا علی اکبری

دولت و مجلس توافق کرده‌اند ابتدا برنامه هفتم توسعه بر سر می شود و سپس بودجه از سوی مجلس مورد بررسی قرار گیرد. این بدان معناست که باید منتظر لایحه بودجه چنددوازدهم برای سال آینده باشیم. به این ترتیب ابهامات موجود در عرصه اقتصاد بیش از پیش دستخوش افزایش خواهد شد.

حالا روزمرگی دولت گریبان بودجه سال آینده را گرفته است و در حالی که ماه دی به دهه پایانی خود نزدیک می شود، خبری از لایحه بودجه سال آینده نیست. طبق قانون دولت موظف است هر سال تا پنج دهم از ماده نسبت به ارائه لایحه بودجه سال آتی اقدام کند تا مجلس نیز فرصت کافی را برای بررسی در اختیار داشته باشد اما دولتی که بزرگترین شعارها را داده است حالا در انجام کارهای عادی و طبیعی خود برای طی تشریفات قانونی معطل مانده و بودجه سال آینده را در حالی به مجلس شورای اسلامی فرستاده است که این بودجه فاقد برنامه بالاسری یعنی برنامه هفتم توسعه است.

رئیس منتقد و بر نامه زمین مانده

اقدام دیر هنگام برای تدوین برنامه توسعه در حالی صورت گرفته است که مسعود میر کاظمی، در ابتدای ورود به سازمان برنامه بودجه، انتقادات تندى را متوجه این سازمان کرد و در مراسم معارفه خود گفت: «هن قصد این را ندارم اجر کسی را ضایع کنم. در همه دولت‌ها این مسائل بوده، باید سراغ آل‌المسائل رفت. مسئله اصلی کشور کجاست که علیرغم سرمایه‌گذاری‌هایی که شده شاخص‌های کلان کشور بهبود پیدا نمی‌کند؟

آیا با این مشکل باید جلو برویم؟ تا کجا می‌توانیم ادامه دهیم؟ بحث‌های منطقی در سازمان برنامه که کارشناسان دلسوز دارد باید انجام شود. اگر بودجه به این ترتیب باشد یعنی این سازمان عریض و طویل و سایر عزیزانی که

در استان‌ها فعالیت دارند می‌توانند با ۵۰ نفر این کار را انجام دهند. اما این نیروی عظیم که قاعدتاً باید از فرهیختگان کشور باشند، باید ریل را عوض کرد. این ریل درستی نیست، ما نیاز به یک سازمان انقلابی، مدبر و در تراز انقلاب اسلامی داریم تا بتوانیم جلوی نامالیامات که می‌تواند در آینده رخ دهد را بگیریم.»

وی تأکید کرد: «این سازمان علاوه بر اینکه باید بودجه را مدیریت کند باید مدیریت برای ریل‌گذاری کشور را هم انجام دهد. اگر بتوانیم این کارها را انجام دهیم یک سازمان مؤثر و موفق خواهیم شد. گذشته‌دوستان زحمت کشیدند و تا جایی هم موفق بودند اما الان باید قوی‌تر و بادقت بیشتر و بااراده قوی‌تر باید «صاحب مسا می‌توانیم» باشیم، در غیر این صورت نمی‌توانیم موفق باشیم.»

حالا رئیس این سازمان که قرار بود علاوه بر تدوین بودجه، تغییر ریل بودجه را نیز بر عهده می‌گرفت، به دلیل عدم تدوین برنامه هفتم، لایحه‌ای را به مجلس ارسال کرده است که به دلایل قانونی اعلام وصول نمی‌شود.

سر نوشت بودجه سال آینده

میر تاج‌الدینی، نایب رئیس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس درباره آخرین وضعیت لایحه بودجه سال آینده گفته است: «هنوز خبری نیست، دولت لایحه را به مجلس فرستاده و لایحه بودجه در اختیار هیات رئیسه است، منتها به دلیل این که برنامه هفتم هنوز آماده نشده، هیات رئیسه اعلام وصول نکرده است.»

هر چند وی و برخی دیگر از نمایندگان مجلس شورای اسلامی تأکید دارند که تمدید برنامه ششم توسعه می‌تواند بن بست ایجاد شده را بر طرف کند. اما سخنان قالیباغ به نوعی آب پاکی را روی دست دولت و مجلس و اقتصاد ایران ریخت تا روشن شود که ماجرا قرار است به گونه‌ای دیگر پیش برود و بررسی بودجه سال آینده به امسال وصال نمی‌دهد. به این ترتیب باید منتظر لایحه چنددوازدهم بود.

قالیباغ در این زمینه گفته است: «اجازه تمدید برنامه ششم را نداریم و مجلس ابتدا برنامه هفتم را بررسی می‌کند.» وی تأکید کرده است: «بر اساس

تاکنون دولت لایحه برنامه هفتم توسعه را به مجلس تقدیم نکرده است. نمایندگان مردم در مجلس باید قانون را با دقت رعایت کنند و طبیعتاً بودجه سال آتی باید بر اساس برنامه هفتم آماده شود چرا که برنامه سند بالادستی است.

بودجه در دو مرحله تقدیم مجلس می‌شود!

با وجود این، مسعود میر کاظمی، رئیس سازمان برنامه و بودجه اخیراً گفته است: بودجه دو مرحله‌ای شده است. ما ابتدا باید تبصره‌ها و منابع و مصارف را به شکل کلان برای مجلس بفرستیم و سپس از تصویب مجلس، جداول و ریز بودجه را تحویل مجلس دهیم.

در عین حال مجتبی رضاخواه، عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس در گفتگو با خبرنگار مهر با انتقاد از نحوه ارائه لایحه بودجه سال ۱۴۰۲ به مجلس شورای اسلامی اظهار داشت: آن چیزی که تحت عنوان بودجه به مجلس شورای اسلامی آمده، بودجه کاملی نیست. دولت بر مبنای مصوبه‌های که هنوز در شورای نگهبان تأیید نشده، صرفاً احکام و تبصره‌های بودجه سال آینده را به مجلس فرستاده است.

سیگنال بودجه چنددوازدهم برای فعالان اقتصادی

مساله اما اینجاست که در یکی از بحرانی‌ترین شرایط اقتصادی چشم‌انداز روشنی برای اقتصاد ایران وجود ندارد. معلوم نیست دولت با چه جهت‌گیری قرار است بودجه سال آینده را تدوین کند و اگر قرار است ابتدا برنامه هفتم مصوب شود، چطور دولت نسبت به تدوین بودجه سال آینده اقدام کرده و این بودجه بر اساس چه قانون و با چه رویکردی تدوین شده است؟

از سوی دیگر نه تنها فعالان اقتصادی که نمایندگان مجلس نیز چشم‌انداز پیش‌رو را مبهم توصیف کرده و معتقدند این وضعیت در این شرایط می‌تواند پیچیدگی‌های اقتصاد ایران را افزایش دهد. محمد ضار ضایی کوچی، رئیس کمیسیون عمران مجلس با انتقاد از عدم اعلام وصول لایحه بودجه از سوی هیات رئیسه مجلس گفت: باید در فرصت باقی مانده لایحه بودجه ۱۴۰۲ را به تصویب برسانیم.

نماینده مردم چهارم در مجلس



علی قنبری در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»: از ابتدا روشن بود که دولت برنامه بلندمدت و میان‌مدت ندارد و حالا نیز روشن است که نتوانسته طبق قانون به وظیفه خود عمل کرده و برنامه هفتم را تدوین کند

شورای اسلامی ادامه داد: هیات رئیسه مجلس به دنبال این است، که لایحه بودجه سه دوازدهم را برای سال ۱۴۰۲ به تصویب رسانده و در سال آینده ابتدا لایحه برنامه هفتم توسعه و بعد لایحه بودجه ۱۴۰۲ را به تصویب برساند.

رئیس کمیسیون عمران مجلس تصریح کرد: با توجه به وضعیت اقتصادی کشور، بودجه سه دوازدهم پیام خوبی برای بازار و اقتصاد کشور ندارد.

پیام بودجه سه دوازدهم ابهام و سردرگمی است

علی قنبری، عضو هیات علمی دانشگاه تربیت مدرس و نماینده اسبق مجلس شورای اسلامی نیز در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» تأکید کرده است که پیام بودجه سه دوازدهم برای فعالان اقتصادی ابهام و سردرگمی است.

وی گفت: در این شرایط اصلاح‌فراوان اقتصادی قادر به برنامه‌ریزی نیستند و نمی‌دانند چشم‌انداز پیش‌رویشان چیست و این مساله خود عاملی برای تشدید روزمرگی در ایران است. این اقتصاددان تأکید کرد: از ابتدا روشن بود که دولت برنامه بلندمدت و میان‌مدت ندارد و حالا نیز روشن است که نتوانسته طبق قانون به وظیفه خود عمل کرده و برنامه هفتم را تدوین کند. وی گفت: متأسفانه دولت هیچ ایده‌ای برای خروج از این وضعیت ندارد و تلاش کرده است تنها با شعارهای بزرگ و دستاوردهای و تکیه بر آمارهای غیرملموس، شرایط را برای خود تسهیل کند.

خبر اقتصادی

رئیس اتاق بازرگانی ایران: ایران در حال حذف از زنجیره ارزش جهانی است



رئیس اتاق بازرگانی ایران گفت: جداول داده‌ها - استانداردهای بین‌المللی نشان داده که بیش از ۷۰ کشور حدود ۹۰ درصد تولید جهان را به خود اختصاص داده‌اند اما یکی از نتایج تأسیف‌آور این تحقیق این بود اقتصاد ایران از زنجیره ارزش جهانی حذف شدن است. از این رو برنامه ۷ توسعه باید به بازسازی نقش ایران در زنجیره های ارزش جهانی باشد.

غلامحسین شافعی به دولت پیشنهاد داد با صراحت شرایط را تحلیل و با مردم در میان بگذارد و افزود: یکی از موضوعاتی که در تدوین برنامه ۷ باید به آن توجه شود توجه به تحولات اقتصادی بین‌الملل به ویژه تجارت بین‌الملل است. از یک سوره‌های عادی ارتباط اقتصادی ایران با اقتصاد جهانی محدود شده است و سوی دیگر هر گونه تحول مهم در اقتصاد: جمله ایران به تحولات کلان بین‌المللی گره خورده است.

وی با اشاره به موضوع ارز و سیاست‌های آن گفت: سیاست‌های ارزی و نرخ ارز تبدیل به یک موضوع سیاسی شده است و راه حل علمی برای حل آن به کار گرفته نمی‌شود. وابسته بودن بودجه دولت و تأثیر آن در واردات نهاده باعث برنگی نقش ارز در اقتصاد ایران شده است.

گاز ۵۴ کارخانه سیمان قطع شد



مهر - رئیس انجمن سیمان با بیان اینکه سیمان گران‌نشد و عرضه هم کم نیست، گفت: ما نگرانی کارخانجات سیمان تعطیل شده‌اند بلکه گفتیم گاز ۵۴ شرکت قطع شده و تولید با استفاده از مازوت انجام می‌شود. حمید فرماتی در مورد وضعیت عرضه سیمان، اظهار کرد: در حال حاضر تولید انجام می‌شود و کمبودی در حوزه سیمان وجود ندارد و احیاناً شاید در برخی از مناطق عرضه کم باشد اما در مجموع عرضه‌ها مازاد بر نیاز است و اتفاقاً سیمان‌های عرضه‌شده در بورس هم گاهی به صورت کامل خریداری نمی‌شوند.

رئیس انجمن سیمان به قیمت سیمان نیز اشاره کرد و افزود: قیمت سیمان تفاوتی نکرده است و ممکن است در برخی از بازارها در مناطق گرمسیری به دلیل داشتن موقعیت کاری خوب و تقاضای زیاد، قیمت کیسه‌های سیمان مقداری متفاوت از سایر مناطق باشد.

کاهش ۷۰ درصدی

صادرات گاز ایران به ترکیه

شرکت بوتاش ترکیه گفته صادرات گاز ایران به ترکیه از اول ژانویه ۲۰۲۳ به دلیل مشکلات فنی ناشی از اوج تقاضای مصرف گاز زمستانی در ایران، به میزان ۷۰ درصد افت کرده است.

این شرکت اپراتور خطوط لوله دولتی ترکیه گفته مقامات ترکیه از طرف ایرانی خواسته‌اند تا این مشکل را در اسرع وقت حل کند.

هیچ‌گونه معدوم‌سازی و جوجه‌کشی

در چند وقت اخیر نداشتیم



ایسنا - وزیر جهاد کشاورزی در خصوص صحبت‌های مطرح شده مبنی بر معدوم‌سازی ۱۵ میلیون قطعه جوجه یک روزه تأکید کرد: هیچ‌گونه جوجه‌کشی و معدوم‌سازی در چند وقت گذشته نداشته‌ایم.

سید جواد ساداتی‌نژاد با تأکید بر تولید قراردادی گوشت قرمز گفت: وظیفه - قرار آگاه امنیت غذایی هماهنگی دستگاه‌های متولی امر تنظیم بازار محصولات کشاورزی است.

وی شرکت پشتیبانی امور دام کشور را موظف به حمایت از تولید قراردادی گوشت قرمز در کشور دانست و گفت: این شرکت باید از تولید قراردادی گوشت قرمز حمایت کرده و در تأمین تسهیلات و اجرای طرح‌ها و معاونت امور دام‌وزار تاخته همکاری کند.

آگهی فقدان سند

آقای محسن/ حقیقی فرزند نصراله شماره شناسنامه ۱ تاریخ تولد ۱۳۳۷/۰۷/۰۲ صادره از شهریار دارای شماره ملی ۸۶۴۳۷-۱۱۱۹۹۱۱ به استناد دوبرگ استثنایه‌های محلی مصدق شده در دفتر اسناد رسمی شماره ۲۲ اندیشه با شناسه یکتا ۳۶-۲۰۰۰۰۱۲۱۵۹۰-۱۴۰۱ مدعی است مالکیت به شماره چاپی ۱۶۲۱۱/۵۶۱۶۲۱۱ از کل سهم ۶۶۶۶۶۶ یک قطعه زمین به پلاک ثبتی ۲۱۴۴ فرعی از ۴۵ اصلی فرعی و مجزا شده از اصلی مذکور، قطعه ۹۰۵ واقع در قریه کرمانی ثبت ملک شهریار استان تهران به مساحت ۱۰۰۰ متر مربع که برابر سند ۱۹۰۴۵۹ تاریخ ۱۳۳۳/۰۷/۰۶ دفترخانه اسناد رسمی شماره ۹۷ شهر تهران از آقای امیرحسین صفرازاده اصلی به منقضاتی انتقال کرده است به علت جایجایی مفقود گردیده تقاضای صدور سند مالکیت المثنی نموده است لذا مراتب با استناد ماده ۱۲۰ قانون ثبت در یک نوبت آگهی می‌شوند تا چنانچه کسی مدعی انجام معامله نسبت به پلاک فوق یا وجود سند مالکیت نزد خود می‌باشد از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ده روز اعتراض خود را کتبا به ضمیمه سند معامله به این اداره تسلیم و رسید دریافت نماید و در غیر این صورت این اداره پس از انقضای مدت مذکور و ترسین و خواهی نسبت به صدور سند المثنی طبق مقررات اقدام خواهد نمود. تاریخ ۱۳۸۹/۰۱/۱۸ شناسه آگهی: ۱۳۸۹۱۲۶

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار

گفت‌وگو

نماینده اسبق مجلس:

به جای اینکه مشکل خودمان را حل کنیم، گفتیم اروپا امسال یخ می‌زند

نماینده سابق مجلس با بیان اینکه به جای اینکه مشکل خودمان را حل کنیم، گفتیم اروپا امسال یخ می‌زند، گفت: در دنیایی که یک ساعت کار هم کشور را از رقبا جلوی می‌اندازد ما به یکبار ه چندین ماه بخشی از کارخانجات را تعطیل و یامازوت مصرف می‌کنیم.

هدایت‌الله خادمی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره اوضاع تولید و تامین گاز طبیعی در کشور اظهار داشت: ما دومین دارنده بزرگ ذخایر گازی جهان هستیم و در مجموع ذخایر هیدروکربوری در دنیا تریه اول را داریم ولی از این سرمایه به درستی استفاده نکرده‌ایم، ۲۸ مخزن مشترک با کشورهای همسایه داریم که

گزارش

نماینده اسبق مجلس:

خاندوزی سیاست ارزی دولت را زیر سؤال برد

وزیر امور اقتصادی و دارایی سیاست جدید اعلامی از سوی رییس کل جدید بانک مرکزی را زیر سؤال برد و موضوع تخصیص ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی برای واردات کالا را زیر علامت سؤال بزرگی قرار داد.

به گزارش خبرنگاران، این تنها رییس کل بانک مرکزی نبود که اعلام کرد قرار است نرخ ارز تخصیصی برای واردات از سامانه نیما ۲۸ هزار و پانصد تومان باشد. معاون اول رییس جمهوری نیز در سخنانی بر این موضوع مهر تأیید زد آن‌جا که اعلام کرد معاون اول رئیس جمهور گفت: تصمیم گرفتیم تا دو سال نرخ ارز کالا‌های اساسی را ثابت نگه داریم تا بتوانیم جدی در قیمت‌ها مواجه نشویم.

وی در یازدهمین روز دی ماه، این سیاست را بر پایه حساسیت ویژه رییس جمهوری به معیشت مردم سیاست درست و مناسب توصیف کرد اما حالا وزیر امور اقتصادی و دارایی در جایگاه یکی از سیاستگذاران اقتصادی، این سیاست را زیر سؤال برده و در آخرین گفتگوی خود با صدا

وی افزود: ما در فروش نفت هم فقط خام‌فروشی کردیم بنابراین عدم عملکرد منطقی بر اساس منافع ملی و حرفه‌ای و ناشایسته‌سالاری باعث شده مشکلات اساسی پیدا کنیم و اکنون کشوری که دومین دارنده ذخایر گازی جهان را دارنده تنها هیچ سهمی در بازار دنیا ندارد بلکه برای تامین نیاز خودش هم با مشکل مواجه است و باید کارخانجات و پتروشیمی‌ها را تعطیل و یامازوت مصرف کند.

وی با بیان اینکه مسئولین مطلق منافع ملی عمل نمی‌کنند، خاطر نشان کرد: اکنون فلرهای بی‌بهره می‌سوزند و باعث هدر رفت منابع و آلودگی هوا می‌شوند، برای منازل هیچ انرژی دیگری غیر مامچنان لنگان لنگان پیش می‌رویم.

واردات کشور را در سامانه نیما و نرخ نیما که ممکن است پایین‌تر یا بالاتر از ۲۸۵۰۰ تومان باشد، صورت گیرد. این نرخ با توجه به نوسانات اقتصادی کمی بیشتر یا کمتر، حول حوش همین رقم مدیریت خواهد شد.

این در حالی است که رییس کل بانک مرکزی صراحتاً در گفتگویی با صدا و سیما این نکته را گفت که در بازار نیما، نرخ نیما را احتمالاً تثبیت می‌کنیم روی ۲۸۵۰۰ تومان برای واردات کالا‌های اساسی، ماشین‌الات و تجهیزات و...

خاندوزی سیاست ارزی دولت را زیر سؤال برد/ تصمیم تثبیت نرخ ارز را چه کسانی اعلام کردند؟

مخبر یا خاندوزی؟ فرمانده اقتصادی کیست؟

مخبر، معاون اول رییس جمهوری فرمانده اقتصادی دولت سیزدهم محسوب می‌شود. وی در سی‌امین روز مردادماه سال گذشته بود که به عنوان مسئول هماهنگی تیم اقتصادی دولت منصوب شد تا بنا بر قول رییس‌ای با بگومگوهای احتمالی در دولت پیشگیری کند.

پس از حاشیه‌نشینی محسن رضایی، معاون اقتصادی رییس جمهوری این نقش برای مخبر بر عهده‌تر شد و حضور وی در نشست سران سه‌قوه نیز نشان داد سکانت اقتصاد دولت رییس در دستان مخبر است.